

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 8'00 Ptas.
Número suelto 0'40

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORT 29.— Tel. 2820
Redacción y Talleres: OLMOS 2.— Teléfono 1243
PALMA DE MALLORCA

Martes 8 de Enero de 1946

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LIV.— Núm. 16.265

EDITORIAL

Un pueblo consciente

En las palabras pronunciadas por el Jefe del Estado durante la visita que, con motivo de la Pascua Militar, le hicieron las altas representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, se encierra el más hermoso elogio que pudiera dirigirse al pueblo español.

S. E. el Generalísimo hizo resaltar en ellas el triunfo admirable conseguido por España al mantenerse lejos de la horrenda catástrofe bélica que asoló continentes y acreció en sangre el caudal de los mares. Y quiso hacer constar que en esta posición de paz se alcanzó el triunfo no solamente merced a la virtud de nuestro Mando—son sus palabras—, los efectos de nuestra pericia ni la feliz habilidad con que hayamos podido sortear los peligros y conllevar las relaciones internacionales, ni mucho menos se debe a la generosidad que el exterior haya podido tener con nosotros.

A lo cual agregó después el Caudillo: Si no se traspasaron nuestras fronteras y se hollaron nuestros territorios, porque había aquí veintisiete millones de españoles dispuestos a hacerse respetar y esto, que pasó ayer, pasará mañana y sucederá siempre.

Quien ha sido el forjador de este nuevo pueblo puede, mejor que nadie, aquilatar los ingentes valores de su espíritu. Quien lo ha dirigido a la victoria en la Cruzada y a abierto en todos el corazón a la esperanza y los ojos a la verdad, puede hablar con entusiasmo de esta reciedumbre española, amasada principalmente por la fusión de sentimientos, de ideales y de proceder, hasta una absoluta identidad.

Nuestro pueblo, cuyas grandezas y cuyos méritos el Caudillo conoce y quiere honrar, no ignora los caminos de bien, de su libertad, de su independencia, y está resuelto a seguirlos con la inquebrantable energía del convencimiento. Es el español un país consciente, capacitado no ya para registrarse sino para despuntar en orientaciones políticas que permitan nuevos triunfos a los que supo lograr y mantener en las gloriosas épocas de su mayor preponderancia mundial.

El cuadro erizante que han ofrecido a nuestras miradas los pueblos mediatizados es lección que ha reverdecido viejas experiencias de nuestra propia historia. La huella del terror de 1808 no se ha borrado aún del recuerdo español. Conocemos lo que es y lo que vale el concepto claro de independencia, y jamás abjuraremos de los principios básicos de nuestra personalidad universal. Al lado del Caudillo, rigidamente inmovibles, haríamos en toda ocasión frente a los embates que del exterior nos vinieran, como la roca brava no teme a los asaltos de los más grandes oleajes. Pierden el tiempo, pues, quienes azuzan más allá de nuestros límites geográficos y políticos la enemiga a España. Esto que pasó ayer—dijo el Jefe del Estado— pasará mañana y sucederá siempre.

Pese a las divergencias, no hay declaración de guerra ruso-turca

Londres. — La Agencia soviética Tass ha desmentido la noticia, publicada por un periódico francés, según la cual había rumores de que la Unión soviética había declarado la guerra a Turquía y de que se iban a registrar incidentes armados entre los guardias fronterizos rusos y los turcos.

Estambul. — Varios millares de estudiantes universitarios se han reunido en el Museo Etnográfico de Angora, donde se halla enterrado el Ataturk, para renovar el compromiso de defender Turquía fuera agredida, como una nación independiente sin autorización de la policía, los estudiantes se dirigieron a la plaza principal de Angora, manifestando su adhesión a la declaración de guerra contra las pretensiones soviéticas sobre las provincias turcas fronterizas.

Angora. — Ante los Delegados del Congreso de la prensa turca, el Presidente del Congreso, Sarajoglu, pronunció las palabras que rechazó las reclamaciones soviéticas sobre Turquía.

Dijo, entre otras cosas: Los profesores rusos que se dicen que parte de Turquía debe pasar a Rusia deben restando procurando traer a la teoría del espejo el mundo de Hitler.

Agregó que los pueblos de Armenia y Ardan, que reivindicaron los rusos, votaron a favor de Turquía en el plebiscito celebrado después de la primera guerra mundial y que los

...hay todavía quienes, en el extranjero, artificialmente especulan con el problema político de España, cuando en España no existen problemas políticos y aún, si existieran, sería cosa exclusiva de los españoles— dijo el CAUDILLO a las altas representaciones de los Ejércitos

Señores Ministros, señores Generales, jefes y oficiales: Es, para mí, una satisfacción recibirlos, en esta tradicional Pascua Militar, en que, durante nuestra vida castrense, acostumbramos a felicitar a nuestros superiores y ofrecerles, en tan señalada fecha, el testimonio de nuestra firme adhesión y de nuestra disciplina.

Todas estas solemnidades y Amengua el en Estrecho el temporal

Tarifa. — Después de cuatro días de duro temporal este litoral, hoy, aunque haya alguna marejada en el Estrecho, el viento ha sedado considerablemente.

Los daños más importantes ocasionados por el temporal han sido en el puerto donde el fuerte oleaje consiguió romper las ataguías existentes en las obras del dique seco.

También las comunicaciones han estado interrumpidas debido a que el viento derribó numerosos postes telefónicos y telegráficos así como de la conducción de la energía eléctrica. La población ha estado a oscuras.

Continúa Hoviendo acortos intervalos. El viernes y el sábado se han recogido ochenta y dos litros de agua por metro cuadrado.

La acusación contra el Estado Mayor alemán

Nuremberg. — El proceso contra los criminales de guerra comenzó a las 10 de la mañana.

El Fiscal Taylor acusó al Estado Mayor del Ejército alemán de responsabilidad de los crímenes de guerra perpetrados por las fuerzas armadas, ordenados por aquel o conocidos, sin procurar que no se realizaran.

Taylor acusó directamente a las altas autoridades militares de su complicidad en la violación de las leyes de guerra y la perpetración de crímenes de lesa humanidad.

El Alto Mando y el E. M. General, —dice— identificándose con su política de terror dándose plena cuenta de las atrocidades de las S. S., tales como los asesinatos de los comandos aliados, de paracaidistas, etc., incluso apoyándolos.

Dice que el orden de Hitler ordenando matar hasta el último hombre de todos los comandos, paracaidistas, y saboteadores, fue transmitida por el Alto Mando a sus fuerzas y por Readar a los comandantes de la Armada.

Quiéren convertir a Hitler en Mesías

Londres. — Los miembros de la asociación del culto a Hitler que se denomina a sí misma "Liga de la Reforma Cristiana", van a publicar un periódico según informa el "Evening News".

El nuevo periódico aparecerá el mes próximo y será principalmente de carácter religioso, ajustado en la versión de la Liga de que Hitler fue un Mesías enviado a purificar el mundo de la maldad.

Praga. — El Ministerio checoslovaco del Interior ha negado a desmentir o confirmar las informaciones precedentes de Alemania, que aseguraban haber sido detenido en Bohemia un niño de doce años, cuya descripción corresponde a la que aparece en una de las fotografías de Hitler recientemente descubiertas.

actos militares encierran una honda trascendencia; la de renovar la lealtad, la adhesión y la disciplina de las Corporaciones hacia sus jefes y demostrar la unión indestructible del Ejército, en que, por encima de todo, vive y perdura la unión, la disciplina y la lealtad mutua entre nosotros.

No existe solamente la lealtad y la disciplina, de abajo arriba, sino también la lealtad y la correspondencia de arriba a abajo; no es solamente el inferior el que debe obedecer y lealtad a sus superiores, sino que ésta engendra un correspondiente deber que es el de ofrecer lealtad y confianza a los inferiores.

Esta comunión espiritual que estos actos encarnan, si importancia tiene durante la paz, la tiene mayor cuando todavía no disfruta el mundo de la tranquilidad ansiada y cuando las tempestades nos todavía tantas, que encarecen más la necesidad de nuestra unión, de nuestra lealtad y de nuestra disciplina, bases imprescindibles de nuestra fortaleza.

Hemos de pensar que, si ha podido transcurrir la guerra más asoladora que ha tenido el mundo sin que haya alcanzado a España, no ha sido por la exclusiva virtud de nuestro Mando, los efectos de nuestra pericia, ni la feliz habilidad con que hayamos podido sortear peligros y conllevar las relaciones internacionales, ni mucho menos se debe a la generosidad que el exterior haya podido tener con nosotros.

Si España ha sido respetada, lo ha sido por su peso específico y por su propio valor, porque había tenido una cruzada y demostró que el temple de sus hombres y sus virtudes era el mismo de los

Lee las palabras pronunciadas por Hitler el 19 de octubre distribuidas entre todos los Jefes y dice que Hitler en ellas dice que "a estos hombres no se les debe dar cuartel".

Después de cumplimentar sus misiones, a las que calificó de flagrante vulneración de los acuerdos de Ginebra, ya que parte de estos elementos son incluso criminales, soldados y prisioneros que se perdieron y se rehicion mediante estas actividades.

En el frente oriental, dijo Taylor, las actividades de las fuerzas armadas alemanas contra los guerrilleros y población civil se convirtió en vehículos para implantar la política nazi racial llevando a cabo espantosas matanzas en masa contra individuos de raza judía, a las que se calificaban de elementos indeseables.

Un mes antes de la invasión de Rusia, una orden firmada por Keitel declaraba que la pacificación de los espacios ocupados sería posible solamente si las tropas efectuaban acciones eficaces contra cualquier amenaza de la población civil. La orden disponía la supresión de las guerrillas empleando para ello los métodos más rigurosos hasta llegar a su destrucción.

La orden dice, que ante el movimiento de elementos civiles y guerrilleros contra las fuerzas armadas alemanas se hace preciso la aplicación de medida energéticas, para lo cual el Führer ha ordenado se ponga en acción todas las que se consideren precisas para ahogar este movimiento contra las fuerzas alemanas en el espacio de tiempo más corto posible.

El Fiscal pone de relieve la orden dada por las fuerzas armadas alemanas invasoras de Rusia, disponiendo que por cada soldado o individuo alemán muerto por acción de los guerrilleros de francotiradores pagaran con su vida como represalia un grupo de cincuenta o cien comunistas. Estas sentencias deben ejecutarse de manera ostentosa y visible para que puedan servir de ejemplaridad a los demás ciudadanos rusos.

mejores tiempos; si no se traspasaron nuestras fronteras y se hollaron nuestros territorios es porque había aquí veintisiete millones de españoles dispuestos a hacerse respetar y esto, que pasó ayer, pasará mañana y sucederá siempre.

El derecho no cuenta, cuando no le acompaña alguna fortaleza. La debilidad y el sometimiento no trae jamás la paz, pues, con el deshonor, va siempre la ruina y la esclavitud.

La libertad y la independencia a no es un regalo que hayamos de recibir de nadie ni mendigar en las Cancillerías extranjeras; sino algo que hemos de merecer y mantener con nuestro propio esfuerzo. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos).

De poco nos bastaría nuestro deseo de paz, de buena voluntad y respeto hacia los otros, si no estuviéramos solos dispuestos, como un solo hombre, a defender nuestra libertad, nuestra independencia y nuestra soberanía.

Vosotros sabréis comprender la general lección de esos pueblos desgraciados, que, por haber entregado a otros la defensa de su independencia y haber querido aminorar el mal, acumularon sobre sus patrias las mayores desdichas.

La realidad de su tragedia supera a todo cuanto la conciencia humana pudiera imaginar. Ante los infinitos horrores que padecen, la pérdida de la vida constituye una verdadera liberación; pero, no obstante estas durísimas lecciones y los sufrimientos que Europa ofrece, hay todavía quienes, en el extranjero, artificialmente, especulan con el problema político de España, cuando en España no existen problemas políticos y aun, si existieran, sería cosa exclusiva de los españoles.

Por mucho que los hombres políticos quieran ocultarlo, los problemas de este orden, que en todo el mundo existen, han dejado de ser exclusivamente políticos para convertirse en eminentemente sociales.

Nosotros, hace nueve años, vimos claramente que no era una batalla política la que en España se entablaba, sino que se libraba una batalla eminentemente social, y desde entonces, venimos construyendo y enorgullecidos nuestra obra de gobierno por el camino de las grandes realizaciones sociales.

Preparando la Asamblea de las Naciones Unidas

Londres. — Será éste el mayor acontecimiento visto en Inglaterra desde la coronación de Jorge VI. De 1.200 a 2.000 huéspedes albergará la capital del Reino Unido. En 20 principales hoteles del centro hay — servadas 700 habitaciones para aquellos. Trescientos autos, están a disposición de los visitantes.

Atenderán a los delegados funcionarios británicos políglotas. Se les facilitarán cartillas de racionamiento de víveres y cupones de vestido en caso de eventual necesidad.

El Central Hall ha sido restaurado. El estrado que ocupará el presidente de la Asamblea, tiene un fondo gris y azul, con bordados de oro, sobre el que se destaca el emblema de las Naciones Unidas —un globo rodeado de guirlandas de hojas de olivo—. La víspera de la inauguración obsequiará el Rey a los delegados con un banquete de gala en el Palacio de San Jaime y pronunciará un discurso dándoles la bienvenida; mister Attlee hará lo propio en la sesión de apertura y le contestará, por la Asamblea, el representante de uno de los pequeños países.

Entre los primeros acuerdos que habrá de adoptar la Asamblea figura la designación por votación de seis Estados, que, en unión de la Gran Bretaña, Estados Unidos, Rusia, Francia y China, habrán de integrar el Consejo de seguridad.

y es paradójico que, encontrando en nuestra nación el más favorable eco las reivindicaciones sociales de las clases trabajadoras de otros pueblos y considerando de toda justicia su aspiración a disfrutar de lo necesario para la

vida el que haya para todos pensiones para la vejez, seguros en el paro y de enfermedad y previsión completa para sus familias, que se concretan en aquellas palabras de nuestro Movimiento de la Patria, el pan y la justicia para todos sean...

El derecho no cuenta, cuando no le acompaña alguna fortaleza. La debilidad y el sometimiento no trae jamás la paz, pues, con el deshonor, va siempre la ruina y la esclavitud.

La libertad y la independencia a no es un regalo que hayamos de recibir de nadie ni mendigar en las Cancillerías extranjeras; sino algo que hemos de merecer y mantener con nuestro propio esfuerzo. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos).

De poco nos bastaría nuestro deseo de paz, de buena voluntad y respeto hacia los otros, si no estuviéramos solos dispuestos, como un solo hombre, a defender nuestra libertad, nuestra independencia y nuestra soberanía.

Vosotros sabréis comprender la general lección de esos pueblos desgraciados, que, por haber entregado a otros la defensa de su independencia y haber querido aminorar el mal, acumularon sobre sus patrias las mayores desdichas.

La realidad de su tragedia supera a todo cuanto la conciencia humana pudiera imaginar. Ante los infinitos horrores que padecen, la pérdida de la vida constituye una verdadera liberación; pero, no obstante estas durísimas lecciones y los sufrimientos que Europa ofrece, hay todavía quienes, en el extranjero, artificialmente, especulan con el problema político de España, cuando en España no existen problemas políticos y aun, si existieran, sería cosa exclusiva de los españoles.

Por mucho que los hombres políticos quieran ocultarlo, los problemas de este orden, que en todo el mundo existen, han dejado de ser exclusivamente políticos para convertirse en eminentemente sociales.

Nosotros, hace nueve años, vimos claramente que no era una batalla política la que en España se entablaba, sino que se libraba una batalla eminentemente social, y desde entonces, venimos construyendo y enorgullecidos nuestra obra de gobierno por el camino de las grandes realizaciones sociales.

Se hacen muchas cabalías, acerca de la persona en quien recaerá el cargo de Secretario. Puesto que la O.N.U. tendrá su sede permanente en los Estados Unidos, parece predominar el criterio de que el secretario general sea un europeo.

Morgan se niega a renunciar el cargo

Frankfort. — El general Morgan, jefe de operaciones de la UNRRA en Europa no está en plan de regresar a Londres, según se declara esta tarde en los centros autorizados. Las mismas fuentes han agregado que Morgan ni ha dimitido ni dimitirá.

El general Morgan ha recibido, con un retraso de cincuenta horas, un mensaje del general Gale, jefe de la Oficina europea de la UNRRA en el que se pide al jefe de operaciones de esta organización en Europa que regrese a Londres. El Estado Mayor, en plenario, del Cuartel General de Morgan ha enviado un mensaje a Washington en que se reitera la adhesión y confianza en el jefe.

vida el que haya para todos pensiones para la vejez, seguros en el paro y de enfermedad y previsión completa para sus familias, que se concretan en aquellas palabras de nuestro Movimiento de la Patria, el pan y la justicia para todos sean...

El Jefe del Estado hace importantes donativos

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo entregó al Excmo. y Rmdo. señor Obispo de Madrid Alcaid para su distribución entre los pobres de los suburbios de esta capital, la cantidad de cincuenta mil pesetas importante donativo que le fué entregado por la International Business Machine Corporation de Nueva York.

S. E. ha enviado veinte mil pesetas al Gobernador Civil de Guipúzcoa para su distribución entre las viudas y familiares de siete de los tripulantes que perecieron en el naufragio de la embarcación "Kulliska" de la matrícula de Motrijo, cuyo accidente ocurrió el 29 de diciembre último.

Madrid. — Por don Fernando de Azúa, director en España de los negocios de la "International Business Machines Corporation", de Nueva York, y en nombre de su presidente, Mr. Thomas J. Watson, ha sido entregado a S. E. el Jefe del Estado un donativo de 50.000 pesetas para que lo reparta a su elección entre las clases necesitadas.

Asimismo, y con análogo fin, ha hecho entrega al Ministro de Asuntos Exteriores de 25.000 pesetas. S. E. el Jefe del Estado ha expresado su agradecimiento por esta nueva manifestación de los generosos sentimientos filantrópicos de Mr. Watson, recordando al mismo tiempo que no es la primera vez que este señor envía donativos a España. De este modo ha significado el interés y simpatía que nuestra Patria le merece.

Además de los anteriores donativos, el señor Watson ha hecho en estas Pascuas los siguientes: 10.000 pesetas al Director General de "Auxilio Social", 5.000 al párroco don José Collado para los suburbios de Tetuán de las Victorias; 5.000 al Alcalde de Madrid para los pobres del distrito de Buenavista; 2.500 al presidente del Colegio de Huérfanos de la Prensa; 2.500 el Asilo de San Rafael y

Un nombre no se conquista, se hereda, y a fe que muchas veces suena desagradablemente en el oído de su propietario. Pero un renombre se alcanza, y para ello hay que poner casi siempre toda la carne en el asador.

Aquí tenemos la muestra. Deambula por nuestra ciudad, bajo la denominación de Antonio Caparó, un hombre no destacable ni por su altura, ni por su grueso, ni por cosa que sea más remarcada que lo que poseemos los demás.

Pero sobre este nombre, existe el renombre conseguido por el propio Antonio Caparó, bajo el velo famoso de «Sacamontes».

«Sacamontes», para alcanzar su prestanda, ha puesto, no en el asador, pero sí ante las astas del toro toda la carne y aun todos los huesos. Le hemos visto citar, correr, rodar, cuadrar, lanzarse... Han hazañas de «Sacamontes» han sido consagradas en el ruedo de nuestra Plaza de Toros.

Era, pues, natural que «El Ruedo», club toraño, recogiera estos laureles para depositarlos en un gesto de amistad sobre la cabeza de «Sacamontes». Y así ha sido.

«Sacamontes» se prepara ya, ante la proximidad de la temporada. Cuestión de sangre torera, de arrogancia torera, de impulsos toreros y de otras torerías por el estilo.

BAUME.



DE TEATROS

El sábado debuta Rambal

Tal como anunciamos, el próximo sábado se presentará de nuevo a nuestro público, desde el escenario del Teatro Lírico, la Compañía de grandes espectáculos de Enrique Rambal, considerada como la más importante de Europa en su género.

Rambal, que tan gran éxito obtuvo el año pasado en Palma, se presenta con su Compañía completísima, aumentada además este año con el famoso Ballet Lope de Rueda del Teatro Español de Madrid que toma parte en la mayoría de las obras. En total, veintena y dos artistas forman la Compañía Rambal. La más completa y más numerosa Compañía de cuantas actúan en España.

En cuanto a la presentación de Rambal, poco hemos de decir: es realmente única y ello explica la gran cantidad de material que lleva. Dos expediciones de Matritania han llegado a Palma y ellas, vuelen ascender a más de doce toneladas distribuidas entre decorado, sastrería, armería, muebles, automóviles, aparatos, eléctricos, etcétera. Le falta la expedición más importante que llegará el mismo sábado con la Compañía.

Rambal presentará este año sus últimas novedades, obra, inmensamente popularizada, a guisa de ellas en la pasadilla y otras que hace muchos años no se han representado en Palma, de gran aparato y emoción, como "Las dos huérfanas" de Caris y "Los dos pilletes".

El debut de la Compañía tendrá lugar el sábado y dicho día se pondrá en escena "Miguel Strogoff", obra que constituye uno de los más grandes y arriesgados espectáculos de Rambal, con fallas, trucos, decorados y trajes y nuevos trucos escénicos.

En la obra toma parte toda la Compañía y además el famoso Ballet Lope de Rueda del Teatro Español de Madrid.

La presentación de la Compañía tendrá lugar a las seis de la tarde y a las 9'45 noche y en ambas funciones se pondrá en escena "Miguel Strogoff".

Cines PRINCIPAL Y RIALTO

Los popularísimos cantantes Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy, continúan triunfando en la escrupulosa interpretación de "Enamorados".

LIRICO Y BALEAR

Continúan hoy las proyecciones de la deliciosa película "Anchura Harvey se enamora", un nuevo encantador episodio de la vida de la familia del juez Harvey, siempre de tan extraordinario éxito, con Mickey Rooney, Lewis Stone, Lady Godard, Cecilia Parker y Fay Holden.

Mañana miércoles el Balear ofrecerá al mismo tiempo que la Sala Born el sensacional estreno de la cómica e interesante cinta "Casanova Brown" inenarrable interpretación de Gary Cooper y Teresa Wright.

RAMBAL

MODERNO Y ORIENTAL

El programa sigue formado por "El hombre de hierro", por Richard Dix, y "La cuadrilla del crimen", creación de John Lodge.

BORN

Solamente hoy martes se ofrece ya admirable programa integrado por la maravillosa cinta de Walt Disney "Sinfonía de los amigos" y la espléndida interpretación de Charles Boyer y de Irene Dunne "Tu y yo".

Mañana miércoles, nuevo gran día acontecimiento cinematográfico: estreno de la divertida e interesante producción "Casanova Brown", en la cual realizan una de sus mejores actuaciones dos tan relevantes figuras como son el popularísimo Gary Cooper y la bella y magnífica actriz Teresa Wright.

METROPOL

Proyecta "Dos mujeres y un amor", por Carole Lombard y Cary Grant y "Enviado especial" de que son protagonistas Joel Mac Crea y Lorraine Day.

LORETA YOUNG, OFICIAL DE AVIACION

La gentil Loreta Young aparece con el brillante uniforme de oficial americano de aviación, de acuerdo con el papel que interpreta en "Héroinas anónimas". Este film, que constituye una apología de la llamada y abnegada labor femenina para el logro de la victoria aliada, tiene como protagonistas además de la ya citada Loreta Young, a Diana Barrymore, Anne Cwynne Gerardi, ne Fitzgerald y Evelyn Ankers, pertenecientes todas ellas a las W.A.F.S. (Cuerpo Auxiliar Femenino de la Aviación), que cuenta en su haber con excepcionales episodios de heroísmo, al gunos de los cuales se refieren en esta interesante producción, dirigida por John Rawling, el famoso animador de "Las mil y una noches".

"EN SOCIEDAD"

Solo los americanos, maestros de humor, podían concebir un tema tan disparatadamente divertido como el de "En Sociedad" film que refiere las andanzas de Bud Abbott y Lou Costello entre las gentes del gran mundo.

Los geniales Bud Abbott y Lou Costello, que al igual que Stan Laurel Oliver Hardy forman una compenetrada pareja cómica y representan en esta película titulada "En Sociedad" dos es trafalajos fontaneros que no solo inundan las habitaciones cuando se trata de reparar varios grifos sino también alternan en los medios más distinguidos y eso en la forma más chocante, batiendo todos los records de disparatada comedia ya conocidos hasta hoy.

"En Sociedad" que es la cinta que le hará reír como no lo ha hecho nunca y como no puede imaginarse se estrenará el próximo viernes en el Teatro Principal y Cine Oriental.

LA FAMOSA Y POPULAR COMEDIA DE LOS QUIN TERO "CINCO LOBITOS" EN LA PANTALLA

El ingenio, la gracia, el fondo moral y el alicionador de las obras de Serafin y Joaquín Alvarez Quintero forman una rica cantera de extraer obras cinematográficas "de público". Así se ha entendido al llevar a la pantalla su famosa y popular comedia "Cinco lobitos", que exalta las cualidades del sexo femenino, en pugna con los medios, que limitan su área de acción en la vida moderna.

Ladislao Vajda ha conseguido un film entretenido, de ritmo perfecto, fotografiado por la cámara del maestro de operarios, Gáster, e interpretado por un plantel de primeras figuras de nuestra pantalla, entre las que se encuentran Antonio Casal, Ana María Campoy, María Luisa Geyrona y Julia Lajos.

"Cinco lobitos" será presentada al público por Fimofono, S. A., como una producción Faro Films el próximo jueves en Palacio Avenida.

RAMBAL

"ERAN CINCO HERMANOS"

Nueva joya cinematográfica de la 20th Century Fox.

La emocionante epopeya de los cinco hermanos Sullivan que ingresaron en bloque en la Marina y que asignados al mismo buque presenciaron heroicamente en la batalla del Mar del Coral que detuvo el avance japonés hacia el Sur, ha sido llevada a la pantalla por 20th Century Fox.

Es una historia repetida de ternura, romanticismo y fuerte dramatismo. "Eran cinco hermanos" ha obtenido resonante éxito en todo el mundo por su verismo, por su ternura y por la profunda emoción que su historia encierra. El veterano Thomas Mitchell y Selena Royle desempeñan los papeles de padres de los Sullivan. También toman par-

te Anne Baxten y la nueva estrella femenina Trudy Marshall. El director es el famoso Lloyd Bacon.

"Eran cinco hermanos" se estrenó el jueves próximo en los cines Rialto y Moderno, que con esta película ofrecen a su público una cinta de altísima calidad cuyo éxito no será menor al que recientemente ha obtenido "Se fiel a ti mismo" también presentada por la marca 20th Century Fox.

SINTESIS DEL AÑO 1945

El año que empezó en guerra y terminó en paz.—La invasión de Alemania.—Las Rendiciones.—Los nuevos inventos: El Radar y la bomba atómica.—Ejecuciones inglesas.—La Victoria en Inglaterra y Estados Unidos.—Ejército y trabajo en España.—Obras de asistencia social.—El agro español.—Fomento y actividad de la industria.—Por las rutas del mar.—Botaduras de barcos.—Exposición de arte.—Reconstrucción.—Homenaje al Jefe del Estado.

NOTICARIO N.º 157 B

Vida deportiva.—El Barcelona F. C. vence al Atlético de Bilbao en el campo de Las Cortes y conquista la "Copa de Oro Argentina".

Campeonatos nacionales de esgrima en el Frontón Fiesta Alegre de Madrid.

Noticias de Europa.—Homenaje a la 53 División Británica en Heistogenbosch (Holanda).

Evacuación de niños berlineses organizada por Inglaterra.

Modas.—Exhibición de los más recientes modelos de sombreros femeninos en Barcelona.

Estados Unidos.—Celebración del Día de la Marina.—Botadura de un portaaviones.—Discurso del Presidente Truman.—Gran desfile aéreo y naval.

CORREAS
De lona y goma
SUMINISTROS FRAU
Pza. San Antonio 18-19

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Deportivas Fútbol

EL MALLORCA—REAL SOCIEDAD DOMINGO EN "EL FORTI"

La afición mallorquina el próximo domingo podrá presenciar en "El Forti" una gran tarde de fútbol; pues los contrincantes de nuestros decanos son gente de postín en el estamento nacional.

El historial de la Real Sociedad de San Sebastián, es de los más importantes de nuestros Clubs de fútbol y sus componentes son elementos que saben jugar.

En el actual Campeonato de Liga va la R. S. en el segundo puesto de la clasificación general y excelentemente situado en lo que le resta para tener aspiraciones para el ascenso. Vendrá por tanto dicho equipo dispuesto para llevarse los puntos.

En su casa en el primer partido ganó al Mallorca por 2 a 1 y luego han continuado sus victorias 2-0 al Coruña; 3-1 al Córdoba; 4-0 al Ferrol; 5-0 al Taragona y 4-0 al Ceuta. Solo en su terreno perdió un partido con el Sabadell por 2-0.

En sus visitas a los campos contrarios han ganado en Xetex por 7-0; en Zaragoza por 2 a 1 y al Betis por 1-0 y solamente han perdido en Salamanca por 2-0 y en Santander por 4-0.

La elocuencia de estos números dice que el equipo mallorquín tendrá domingo nuestro Mallorca honra.

Y en espera de poder llegar a domingo con un magno acontecimiento.

Nauticas

LA REGATA DE CRUCE ROS

Como dijimos la falta de viento restó toda lucidez a la prueba que para cruceros se corrió el pasado domingo. Se dió la victoria a "Camí" del Sr. Puig server. El segundo puesto fue cubierto por "Dumbo" de D. Pablo Ferrer.

Tanto el "Nereo" como el "Antonía" se retiraron, el último por avería.

CALENDARIO MENSUAL
DISTINTOS TAMAÑOS
VENTAS AL POR MAYOR
LIBRERIA DE JOSE TOLIS

DE GOMA

Artículos en general
SUMINISTROS FRAU
Pza. San Antonio 18-19

AVENIDA

Sala Astoria

...pasan los días y siguen los llenos



SABOTAJ

Priscilla Lane - Robb Crammond

Una obra maestra de cinematografía.

¿Respira mal por la nariz?

El aparatito dilatador nasal RESPIRATOR, patentado, le permitirá trabajar y dormir respirando con la boca cerrada, evitando perjuicios en corazón y pulmones.
Venta: Hijo de V. Tort Malanilla, G. Godec, 14 Teléfono 2170.
PIDA FOLLETOS (C.S. 454)

Anuncios recomendables

- Trasposos**
CAFE. Sitio céntrico con vivien da. Se traspasa. Informes: Agencia Mercantil, Omos 53, Telf. 3065.
- VENDO Cofrado aparquianado, muy céntrico. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (12005)
- TRASPASO tienda céntrica adecuada para mercería, comido, calzado, tejidos, bodega o café. Informe: Calle San Miguel, 124-1.
- VENDO Bar Restaurant con administrador. Informes: Antonio Frontera, 47-1. (10212)
- SE VENDE tienda comestibles por no poderla atender. Hay vivienda. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.
- TRASPASO bodega acreditada, zona ensanche. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (12015)
- TRASPASO Pastelería con horno, vivienda. Razón: Pl. Santa Eulalia, 10. (12016)
- TRASPASO Granja Bar en la calle Calvo Sotelo. Terreno, Informes: LA ACTIVA, Luz, 6. Palma.
- VENDO Peluquería señoras, aparquianada. Informe: Miguel Santandreu, 54-3.
- Alquileres - Hospedajes**
DESEO piso cerca Lonja. Oferta: P. M. Pl. Sta. Eulalia, 10
- ALQUILARIASE local propio para oficinas, alrededores del Puerto. Informe: I. T. I. Telf. 3010.
- ALQUILO HABITACIONES solo dormir. Dirigirse calle Ensenada 21-3. (12017)
- EXITO EDITORIAL
EL NUMERO 7
por PENELLA DE SILVA 28 Ptas.
De venta en la librería J. Touis
- Maquinaria**
VENDO cepilla y motor a H.P. a 3.000 r.p.m. Cottoner num. 32 Palma. (11981)
- MAQUINAS de coser, radios gramófonos y bicicletas, compra y cambio. S. Miguel, 184.
- VENDO quemador Fuel-oil. Prensa propia, para vino aceite. Razón Bereguer III, 19.
- Pérdidas**
SE HA PERDIDO centro Palma una pulsera oro inicial, S. J. Gratificaré entrega: Muebles Juicosa, San Nicolás.
- EXTRAVIADA sortija oro con iniciales J. R. recuerdo familia. Gratificaré pagando su valor al ser entregada. Razón: Librería Touis, Plaza de Cort. (12017)
- Varios**
NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según o dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.
- VENDO puertas y persianas usadas y nuevas en maderas de Norte, cepi, abeto y persianas enrollables. Plaza Pedro Garau, num. 14.
- SE VENDE Baterías y motores nuevos. Informes: Barato, calle Sindicato 113
- PAGO bien objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vendedora 27, entre de 10 a 1 y de 4 a 6.
- PASAPORTES, CARNETS en 5 minutos. Luz todo el día. Borrador 59. FOTOPON.
- VENTA casa a domicilio. Calle Ricardo Ortega 73-1. Teléfono 1763.
- COMPARRIA caja caudales usada. Ofertas escritas 12.007. P. Sta. Eulalia 10 (12008)
- VENDO gasógeno a prueba. Si llamas y tabones Norte. Plaza Pedro Garau, 14.
- Fincas y Solares**
VENDO CHALET, instalación todo confort, jardín espacioso. Libre inquilino. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (12006)
- VENDO palmita baja 10.000 ptas., calle San Nadal, 99. (12007)
- FINCA de 12 cuarteradas todo cultivo y poblada de almendros y albaricqueros. Vendo, libre de cultivo. Company, P. Arzo, bispo. Obispo, Miralles, 20
- VENDO 3.580 tm. terreno, junto Graduada, Son Serra, parada tranvía. Razón: Hostales, 15. 1.º Palma. (12013)
- VENDO HUERTO libre cultivo, Ca'n Tunis, junto carretera Ma'nacor, unos 2.500 m. terreno, poblado frutales, casa colono y piso propietario, pozo, cisterna, motor eléctrico y molino viento, por 65.000 pesetas. 1 via Martí, 15. (12014)
- CHALET junto al mar, magnífica situación. Vendo libre, por 40.000 ptas. Company, Plaza Arzobispo O. Miralles, 20.
- COMPARRIA chalet en Son Arzobispo, Terreno o Son Alegre Informes: Dos S. San Miguel 87
- Muebles**
RECUERDE: Para sus muebles "La Moderna", Arturo Rizzi, 37 y 39. Palma.
- POR AUSENTARSE se vende un comedor cubita y varios muebles. Informes: Pésaires, 6. Palma.
- Créditos**
HIPOTECAS. Ofrezco cualquier cantidad. Dirigirse: Agencia Mercantil, Omos 53, Telf. 3066
- PARA AMPLIACION negocio con buen rendimiento, se necesita capitales. Ofertas por escrito Sr. Martínez, Plaza Santa Eulalia, 10.
- COLOCARIA 15.000 pesetas en primera hipoteca. Razón, Plaza Sta. Eulalia, 10. (12011)

RIALTO MODERNO

JUEVES
IDILIO Y TRAGEDIA, LAGRIMAS Y RISAS
Una verdadera historia de profunda emoción

Anne BAXTER
Thomas MITCHELL
Selena ROYLE
Edward RYAN
Trudy MARSHALL

Gran CINCO HERMANOS

Un conmovedor relato de una sencilla familia americana.
¡Un film de extraordinario dramatismo!

Hoy en RIALTO
ENAMORADOS
por Jeanette MAC DONALD

ORIENTAL

JUEVES
De nuevo BUD ABBOTT y LOU COSTELLO en una película como para enfermar de risa!
EN SOCIEDAD

Calendario Oficial de Fiestas

PUBLICADO POR LA DELEGACION PROVINCIAL DEL TRABAJO
PRECIO: 0'75 PTAS.
De venta en la Librería de JOSE TOLIS

Al Público y Comercio de Comestibles

Cumpliendo ordenes superiores, se avisa que todos los Detallistas a partir del 14 cte. deberán presentar el PARTE DE EXISTENCIAS cada lunes a Abastos, en vez de mensual, junto con los Cupones despachados. Por este motivo los Clientes deberán recoger su racionamiento IMPROPRORROGABLEMENTE del LUNES al SABADO, pasado cuyo día, CADUCARA su derecho al mismo.
El Jefe del Grupo Comestibles.

Diario MYRGA PARA 1946

MUY UTIL PARA LIBRO DE CAJA

Contiene además del Calendario, mapa de España, Impuesto de timbre del Estado, Salto para orden alfabético, Calendario perpetuo, Tabla para pagar jornales, Fases de la Luna, Salidas y Ocasos del Sol, Tarifas Postales, Nacionales y Extranjeras, Tablas prácticas de intereses, Horario de otros países, Hoja mensual para nacimientos y Tabla para jornales.
Encuadrado en tela y dorados, página por día, media página y práctico.

De venta en la Librería de JOSE TOLIS

INSPECCION DEL TRABAJO LIBRO DE VISITA

(Ministerio del Trabajo y Previsión Social)
De venta en la Librería de J. TOLIS

VIAS URINARIAS

ESPECIALISTA en BLEHORRAGIA Uretritis aguda o crónica y complicaciones.—SINDICATO 198 (Encima Café Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vicens (Travesía J. Anselmo, Clavé).

ANTONIO ALONSO

Informaciones

Gobierno Civil

EL EXCMO. SR. GOBERNADOR VISITA A LAS AUDIENCIAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento ha cumplimentado esta mañana a las 10.30, Presidencia de Audiencias Territorial y como también a los Magistrados de las mismas.

La entrevista ha sido afectuosa cambiando sensadas frías de consideración y afecto.

RAMBAL

Se dio al parecer

El Jefe del puesto fue or que se persigiera el incendio toda la fuerza a la mañana que se veía un humo del monte denominada "Puig des Corps", presu ocurriría algo anormal. Se dio la guardia civil a la guardia hallando a varios ve echados en la extinción de incendio que se había producido que se hacía muy a cada una vendaba que

El Jefe del puesto fue or que se persigiera el incendio toda la fuerza a la mañana que se veía un humo del monte denominada "Puig des Corps", presu ocurriría algo anormal. Se dio la guardia civil a la guardia hallando a varios ve echados en la extinción de incendio que se había producido que se hacía muy a cada una vendaba que

El Jefe del puesto fue or que se persigiera el incendio toda la fuerza a la mañana que se veía un humo del monte denominada "Puig des Corps", presu ocurriría algo anormal. Se dio la guardia civil a la guardia hallando a varios ve echados en la extinción de incendio que se había producido que se hacía muy a cada una vendaba que

El Jefe del puesto fue or que se persigiera el incendio toda la fuerza a la mañana que se veía un humo del monte denominada "Puig des Corps", presu ocurriría algo anormal. Se dio la guardia civil a la guardia hallando a varios ve echados en la extinción de incendio que se había producido que se hacía muy a cada una vendaba que

El Jefe del puesto fue or que se persigiera el incendio toda la fuerza a la mañana que se veía un humo del monte denominada "Puig des Corps", presu ocurriría algo anormal. Se dio la guardia civil a la guardia hallando a varios ve echados en la extinción de incendio que se había producido que se hacía muy a cada una vendaba que

El Jefe del puesto fue or que se persigiera el incendio toda la fuerza a la mañana que se veía un humo del monte denominada "Puig des Corps", presu ocurriría algo anormal. Se dio la guardia civil a la guardia hallando a varios ve echados en la extinción de incendio que se había producido que se hacía muy a cada una vendaba que

El Jefe del puesto fue or que se persigiera el incendio toda la fuerza a la mañana que se veía un humo del monte denominada "Puig des Corps", presu ocurriría algo anormal. Se dio la guardia civil a la guardia hallando a varios ve echados en la extinción de incendio que se había producido que se hacía muy a cada una vendaba que

El Jefe del puesto fue or que se persigiera el incendio toda la fuerza a la mañana que se veía un humo del monte denominada "Puig des Corps", presu ocurriría algo anormal. Se dio la guardia civil a la guardia hallando a varios ve echados en la extinción de incendio que se había producido que se hacía muy a cada una vendaba que

Primera Instancia señor Bibiloni y el médico forense Dr. Rodríguez.

Al lado de la Epistola, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez; la señora Borrás de Estrany; el Alcalde don Juan Coll; Presidente de la Diputación don Fernando Blanes; Delegado de Hacienda don Jorge Decallar; Presidente de la Delegación Local del Patronato Provincial, don Lorenzo Clar; la Secretaría de la Delegación señora Bárbara Pons y el Director de la Prisión do Emilio Cervo.

Los bancos centrales se hallaban ocupados por los invitados al acto, entre los que figuraban la Delegada y Secretaria de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, señoras Masot y Ribas; el Consiliario y Presidente de la Rama de Hombres de A. C. Rdo. señor Tomás y señor Morell; Presidente de la Cámara de Comercio señor Casasnovas, Director del Instituto "Ramón Lull" Rdo. señor Bosch.

Efectuada la bendición fue organizada una procesión para el traslado del Santísimo Sacramento, presidiéndola las mentadas autoridades.

Durante la función, la masa coral formada por los reclusos cantó ajustadamente adecuados motetes y al final una Salve.

Terminada la ceremonia, autoridades invitados se trasladaron a una de las salas del establecimiento visitando la interesante exposición de obras de artesanía realizadas por los internos, mereciendo muchos elogios los bien acabados y artísticos objetos expuestos.

Finalmente, en el patio de la Prisión tuvo lugar el acto de entrega de los premios concedidos a los expositores, entrega que fue efectuada por las autoridades y a continuación la "Capella Clásica" dirigida por el maestro Rdo. don Juan Thomás, interpretó con el ajuste proverbial cinco canciones navideñas y folclóricas, que fueron muy aplaudidas, obligando a besar algunas de ellas.

El Jefe del puesto fue or que se persigiera el incendio toda la fuerza a la mañana que se veía un humo del monte denominada "Puig des Corps", presu ocurriría algo anormal. Se dio la guardia civil a la guardia hallando a varios ve echados en la extinción de incendio que se había producido que se hacía muy a cada una vendaba que

El Jefe del puesto fue or que se persigiera el incendio toda la fuerza a la mañana que se veía un humo del monte denominada "Puig des Corps", presu ocurriría algo anormal. Se dio la guardia civil a la guardia hallando a varios ve echados en la extinción de incendio que se había producido que se hacía muy a cada una vendaba que

El Jefe del puesto fue or que se persigiera el incendio toda la fuerza a la mañana que se veía un humo del monte denominada "Puig des Corps", presu ocurriría algo anormal. Se dio la guardia civil a la guardia hallando a varios ve echados en la extinción de incendio que se había producido que se hacía muy a cada una vendaba que

El Jefe del puesto fue or que se persigiera el incendio toda la fuerza a la mañana que se veía un humo del monte denominada "Puig des Corps", presu ocurriría algo anormal. Se dio la guardia civil a la guardia hallando a varios ve echados en la extinción de incendio que se había producido que se hacía muy a cada una vendaba que

El Jefe del puesto fue or que se persigiera el incendio toda la fuerza a la mañana que se veía un humo del monte denominada "Puig des Corps", presu ocurriría algo anormal. Se dio la guardia civil a la guardia hallando a varios ve echados en la extinción de incendio que se había producido que se hacía muy a cada una vendaba que

El Jefe del puesto fue or que se persigiera el incendio toda la fuerza a la mañana que se veía un humo del monte denominada "Puig des Corps", presu ocurriría algo anormal. Se dio la guardia civil a la guardia hallando a varios ve echados en la extinción de incendio que se había producido que se hacía muy a cada una vendaba que

Corrió el acto el Director de la Prisión señor Calvo, quien en sentidas frases agradeció el acto y la presencia de las autoridades e invitados a aquella mansión que si es de anagoras lo es también de alegrías y donde se procura atraer el ambiente propio para hacerla perder el carácter antiguo de cárcel y ser lugar de redención y reeducación para devolver a la sociedad hombres que puedan cooperar al esplendor de la Patria.

El señor Calvo fué muy aplaudido.

RAMBAL

Notas del mar

ENTRADAS —Procedente de Cabrera el vapor "Ciudadela".

Procedente de Sagunto el vapor mercante español "Monte Faro" con efectos.

Procedente de Ibiza la balandra "Rafael Verdara" con carga varia.

Procedente de Castellón el pailebote "María Inmaculada".

SALIDAS — Para Gandía el pailebote de matrícula española "Félix Martí".

DESPACHADOS — Han quedado despachados los buques siguientes para los puertos que se anuncian:

Para Barcelona el buque con bandera española "Monte Faro". Saldrá una vez efectuada la descarga.

Para Mahón el buque correo "Rey Jaime II" que con pasaje, carga general y la correspondencia se irá a la mar esta noche a la hora de itinerario.

BUQUES ESPERADOS —Procedente de Barcelona lo es mañana por la mañana la motora "Ciudad de Palma" con pasaje y la correspondencia.

De Valencia e Ibiza es esperado también a primeras horas de la tarde el vapor correo "Mallorca".

Notas del Carnet

PERSONALES

En reñidas oposiciones ha ganado la Cátedra de Fisiología Vegetal de la Universidad Central, nuestro paisano don José M. Perelló Barceló.

—Ha ingresado en el Cuerpo de Prisiones nuestro paisano don Guillermo Bibiloni Perelló.

—Ha sido ascendido a Jefe de Prisión de Partido de primera clase don Damián Rigo Vila.

—Se halla ligeramente enfermo don Mariano Fuster Valentí, a quien deseamos pronto y total restablecimiento.

—Por doña Catalina Font, Vda. de Marqués y para su hijo Antonio, Funcionario del Estado ha sido pedida a D. Juan Estrella y señora, la mano de la gentil y simpática Srta. María Llompart cuñada y hermana respectivamente.

La boda se celebrará en breve.

BODA

En la parroquia de San Sebastián se celebró la boda de don Serafín Diz Culler con la señorita Margarita Rosselló Llabrés. Apadrinó al novio el Comandante del "Júpiter" don Rafael Romero y a la novia su madre doña María Llabrés.

Como testigos firmaron por parte de la novia don Pedro J. Villalonga, y don Jaime Ripoll, y por parte del novio don Vicente Ortíz López y don Manuel Lorenzo.

Deseamos a los nuevos esposos toda suerte de felicidades.

DE VIAJE

Han marchado esta mañana a Barcelona en avión: don Lorenzo Jaume; don Alfredo Sostre; don Pedro Bernat; don Bartolome Arrom Gual; don Jaime Vila; doña Margarita de Simón y doña Lucía Llodrà.

—Anoche embarcaron para Barcelona: don Priamo Villalonga; don Juan Beltrán Riera; don Raimundo Fortuny; don Pedro Cerdá Vich; don Jose Luis Canals; don Rafael Felip Quadreny; don Ramón Montis y don Lorenzo Fonollar.

Viniéron ayer tarde de la Ciudad Condal en avión: don Manuel Carbó Aymerich; don Enrique Garriga; don Cesar Gimeno y esposa; don Javier Segarra de Castellar; don Simón Escalás Servera y don Miguel Puig Monserrat.

—Ha salido en avión para Barcelona el Reverendo Padre Pedro J. Cerdá.

—Marchó a Valencia don Victoriano Isasi.

RAMBAL

RELIGIOSAS

Santorals

Santa Basillisa y San Julián, mrs.

Jubilco de Cuarenta Años

Emplezan en la iglesia de San Antonio de Viana, dedicadas a su Titular, por varios difuntos. Exposición a las 430 de la tarde.

A las 645 de la noche, se dará principio al solemne Novenario en honor del Santo Abad, con música y sermón por el Rdo. don Antonio Cañellas, Pbro. y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María A la Virgen del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

INTERESA

Agente de ventas que aporte colaboración y 25.000 pesetas, para negocio en marcha de gran porvenir cuyas existencias son de 50.000 pesetas. INFORMES: Gestoría Mufet. Plaza Arzobispo Obispo Miralles, 2o. plal.

OBRAS Completas

del fin. escritor W. FERNANDEZ FLOREZ Encuadernación piel.— Precio del tomo 50 pesetas

De venta en Librería J. Tous.

ORTOPEDIA

Fajas-Bragueros Medias goma SUMINISTROS FRAU

Pza. San Antonio 18—19

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

PRECIOS DE LA CARNE

Los precios que regirán en la presente semana como topos máximos para la venta al público, incluido toda clase de arbitrios e impuestos municipales, para las clases de carne que se relacionan serán los siguientes:

Vicuno mayor, 16'53 pesetas kilógramo.

Vacuno menor y Iechaí 21'25 pes. ídem.

Lanar o cabrio mayor 14'50 ídem ídem.

Lanar o cabrio menor 23'80 ídem ídem.

Cerda 20'55 ídem ídem.

Estos precios se entienden para los riñones y la mejor calidad de carne en cada uno de los ganados especificados entendiéndose que las demás carnes de bien venderse a precios inferiores al referido tope máximo.

Lo que se publica para general conocimiento.

Palma de Mallorca 5 Enero de 1945. — El Gobernador Civil José Manuel Pardo Suárez.

CIRCULAR N.º 29

OBJETO: PROHIBIENDO LA VENTA DE PRODUCTOS ELABORADOS A BASE DE MEZCLAS DE MANTEQUILLA DE VACA CON LA DE OVEJA.

FUNDAMENTO: De conformidad con lo ordenado por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en oficio n.º 182.049 de fecha 23 de Diciembre ppdo. se dispone lo siguiente:

Art.º 1.º—A partir de la fecha de la publicación de esta Circular en el Boletín Oficial de esta Provincia queda terminantemente prohibido elaborar y vender al público productos a base de mezcla de manteca de vaca con la de oveja.

Art.º 2.º— Los contraventores a lo ordenado en la presente Circular serán objeto de oportuno expediente siéndoles de aplicación lo dispuesto por Comisaría General en materia de sanciones, pasando a ser de culpa a la Fiscalía de Tasas cuando hubiere lugar a ello.

Palma de Mallorca 7 de Enero de 1946.—El Gobernador Civil.—José Manuel Pardo Suárez.

PARA CONOCIMIENTO: Inscribirse Sr. Fiscal Provincial de Tasas.

Para cumplimiento: Industria e Interesados y público en general.

El Gobernador Civil, P. D. El Secretario Técnico.

RAMBAL

ALCALDIA

MULTAS

El Sr. Alcalde ha sancionado con el máximo de multa, por expender leche en mala condicicón, de saturación, a los siguientes infractores:

Juana Dalmau Coll, Alfarería, núm. 15; Margarita Lladó Sañte, Pza. Paja, 8; Andrés López, P. Puerta Sta. Catalina, 37; Lorenzo Mar Morey, «Son Sema», Son Sardina; Máximo de Pablo Sevilla, Son Ametller, 35; Pablo Sampol Gèbert, Contes, 41, 35 y Catalina Vich, Miguel Porcel, 81.

VISITAS

El Sr. Alcalde, don Juan Coll, ha sido visitado por los siguientes señores:

Don Manuel Villalonga, Teniente Coronel de Infantería; Sr. Enriquez de Navarra, Teniente de Artillería; don Rigo, herto Sofer; don Juan Melisac Moragues, propietario; don Juan Chamatj, Voc. de la Comisión especial de Ensalche; don José María Bieña Hernández Mateos, Ingeniero Agrónomo; Rdo. Padre Superior de la Merced; don Tomás Pelau, Secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana; don Ramón Morera Dalmau, Director del Banco Hispano Colonial; Delegado Provincial accidental de la Subsecretaría de Educación Popular, Sr. Muntaner.

También han cumplimentado al Sr. Alcalde el Excmo. Sr. Presidente de la Audiencia, señor Marqués de Caballero, acompañando de nuevo Fiscal Srmo. señor don José Pérez Pérez.

La entrevista ha sido muy afectuosa.

Recordamos que:

La tarifa que regirá en la línea marítima de Palma a Valencia es la que sigue:

Primera clase. 110'50
Segunda id. 170'15
Tercera id. 36'70
Cubierta id. 27'50

El buque correo de Barcelo na zarpa de este puerto a las nueve de la noche, y que el correo de Valencia lo hace a las ocho.

Los periodistas celebramos el domingo por la noche en los Salones del Trocadero una brillante fiesta titulada "Desfile de Estrellas".

Todos los días excepto los domingos sale avión correo para Barcelona y Madrid. De Palma parte a las 8 de la mañana y a las 5'30 de la tarde.

Las tarifas que rigen de la línea de Palma a Barcelona son las siguientes:

Primera clase 124'30
Segunda idem 84'15
Tercera 37'20
Cubierta 28'05

El máximo peso admitido para el transporte por vía aérea es el de 500 gramos por objeto.

La correspondencia por avión puede depositarse de 10 a 12 y de 19 a 21. Los sábados tarde no hay servicio. Los domingos el horario es de 19 a 21.

Los giros postales deben ser cuarece de 9 a 12 y de 18'30 a 17'30. Los sábados tarde y domingos sin servicio.

La correspondencia por avión certificada, ha de ir reintegrada con 1'50 pes. y que en el caso contrario va un sello de 0'15 pes.

El servicio de telégrafos es permanente.

Sorteo de Casa Frasquet

1.º 240
2.º 160
3.º 704
4.º 1020
5.º 1410

HULES-TELAS-CUERO

Para mesa y tapicería SUMINISTROS FRAU

Pza. San Antonio 18—19

¿COMO SON LAS MUJERES?

¿VALIENTES? ¿CORABDES? ¿INCONSCIENTES? ¿RESPONSABLES?

Vea el próximo VIERNES en

HEROINAS ANONIMAS

Es la más elocuente respuesta

Proyecciones simultáneas en

METROPOL

SUMINISTROS FRAU

Para todos los DEPORTES

Pza. San Antonio 18—19

BORN

BALEAR

CASANOVA

BROWN



Gary Cooper

Teresa Wright

Periódicos y personalidades extranjeros defienden a España frente a los alevosos ataques contra ella dirigidos

«Madrid ha substituido a París como capitalidad de Europa»

La Habana.— El «Diario de la Marina» de esta capital publica una declaración de la señora Graise, que ha permanecido dos años en Madrid, como agregada de la embajada norteamericana y que ahora regresa a su país. «Sintiendo indignada por la falsedad de las noticias que publican los diarios cubanos, retribuyo a España, ha visitado la redacción del «Diario de la Marina», para hacer constar su protesta. En este texto de la citada señora un redactor de mencionada de diario y que ha sido publicada en la prensa:

«Muchos periódicos cubanos—dijo la señora Graise— publican noticias de Madrid tan falsas, que me han producido mucha pena a la vez disgustado, por el hecho de que cosas tan inverosímiles se publican en América. Ha habido quien ha llegado a preguntarme si las «guerrillas» habían entrado ya en la capital de España.

«Habla la genial diplomática norteamericana con una sincera sinceridad—dice el periodista que convivió con ella y autor del reportaje. Tratando al mismo tiempo de no herir nuestra susceptibilidad de cubanos, al preguntarme cómo es posible que los cubanos estén tan mal informados y tan equivocados sobre lo que pasa en España, me ha dicho que «no hace tres semanas que salió de Madrid y que la capital española está mucho más tranquila que la misma isla de Cuba, donde anoche se registró un atentado contra el Ministro de Educación».

Hice constar—agregó el periodista— que nuestro país se destaca por sus agitaciones políticas permanentes, siendo para nosotros una cosa normal incidentes como éste del atentado contra el Ministro. Me respondió que entonces me sorprendía más que los diarios cubanos, se aumen de la situación en España, que ve en paz y en un más absoluto orden.

Madrid—me declaró seguida mente— ha substituido a París como capital de Europa. La capital francesa—agregó— carece de todo lo esencial para la vida; Berlín está devastada totalmente; y Estocolmo se encuentra en un país aislado del mundo y Londres, con su vida reducida a lo mínimo. Por el contrario, Madrid es hoy una ciudad cosmopolita, donde reina la paz absoluta y

donde se goza de toda la comodidad de las grandes urbes en tiempo normal.

Pregunté a mi interlocutora acerca de las leyes sociales que rigen en España actualmente, y me manifestó que este país tiene la legislación más avanzada del mundo. El seguro de enfermedad en España existe desde hace bastante tiempo, antes de ser de luego de que fuera acordado en los Estados Unidos.

La conversación—prosigue el periodista cubano— vuelve a estado del orden público en España y expresa su sorpresa por mis preguntas, ya que según me indicaba no existe peligro alguno de viajar por España, por existir el orden más completo.

Lo que más me asombró es que cuando una persona cubana o extranjera dice algo en favor de España, la tachan de fascista o fangalista. Parece como si quisiera ocultar la verdad de la cosa».

La cuestión del régimen de España debe ser resuelta por los propios españoles

Lisboa.— El diario lisboeta de la mañana «A Voz» comenta en su editorial, con el título «El fenómeno español» la situación de España con respecto al exterior.

Insistimos—dice— en que la cuestión del régimen interno de España es asunto exclusivo de los españoles y que ellos mismos deberán, como dice un proverbio castellano, «guisárselo y comérselo».

«A Voz» señala que no sería extraño que se produjera en España una modificación política importante, y advertida por otro lado por el Caudillo y hace por último una revisión de los manejos de políticos exilados en Europa y América, dirigidos por Moscú durante la guerra civil española, como lo fue Largo Caballero por Rossemberg, embajador de Stalin.

Hace un análisis de La Pasiónaria, Largo Caballero, Alvarez

Una semblanza de Fernando de los Ríos basada en textos de diarios yanquis

Nueva York.—El semanario católico «The Tablet» publica una carta de uno de sus lectores, en la que está traza una semblanza de Fernando de los Ríos, basándose en textos de periódicos estadounidenses y donde se resume la campaña de agitación roja y anti-norteamericana que este político ha desarrollado desde 1936.

El entonces embajador de España en Washington—escribe— entregó un millón de dólares a los periódicos norteamericanos poco escrupulosos. El resultado de estos donativos fue, como el mismo de los Ríos reconoce, que mientras que al principio de la guerra civil los norteamericanos simpatizaban con los nacionalistas, en 1937 se inclinaban ya hacia los rojos.

Además, de los Ríos fue quien hizo toda la campaña para

la formación de la Brigada Lincoln, donde muchos jóvenes yanquis engañados fueron sacrificados en una guerra extranjera.

Fernando de los Ríos—prosigue— es enemigo de los Estados Unidos. En las Cortes Españolas acusó a estos de tener ansias de poseer territorios extranjeros y de entrometarse en los asuntos de los países ibero-americanos. En otro discurso que pronunció en el Club Americano de Madrid en 1932 predijo que los Estados Unidos terminarían organizando se bajo un régimen socialista y anteriormente defendió la enemistad de los Estados Unidos y Puerto Rico, declarando que los yanquis no comprendían el alma de este país.

Pues bien—agregó— si de los Ríos es enemigo de América, no lo es menos de Iarelignión católica, ya que al proclamarse la república en España en 1931 se dio a expulsar y perseguir a los religiosos. Sobre su conciencia pesan muchas responsabilidades por las atrocidades cometidas en España.

De los Ríos contribuyó a la expulsión de los jesuitas de España; es autor de una disposición contra los sacerdotes y cooperó a establecer el divorcio en España.

De los Ríos fue el autor del reconocimiento de la Unión Soviética en 1933 cuando era Ministro de Asuntos Exteriores. Finalmente, en 1938, como embajador de los rojos en Washington, cometió actos como el de pedir firmas a varios diputados para un documento de simpatía al pueblo español y después que estos habían firmado, añadir al texto varios párrafos en apoyo de la causa roja. Lo cual motivó que el diputado norteamericano Hildebrand le denunciará públicamente por fraude.

del Vayo, Araquistain, Negrín, José Díaz, Jesús Hernández y Vicente Uribe, a los que calificó de capaces de amoldar a las turbas pero incapaces de una acción política.

Concluye con estas palabras: «Es a estos hombres a quienes ciertos políticos europeos y norteamericanos quisieran que los fuera entregada España? Los españoles, tienen razón».

Desconocimiento de lo que existe en España y en la República Argentina

Londres.— El ex embajador inglés, Baires, en el Congreso de Profesores de Español, dijo que le horroriza que se habie intervenido en España y Argentina, por cuestión de principio y porque con ello se determina un desconocimiento absoluto de las naciones en cuestión.

La situación exterior de España es muy optimista

HA DECLARADO EL SR. MARTIN ARTAJO, ANA. DIENDO QUE NO TENE, MOS CONFLICTOS CON NINGUN PAIS

Madrid.— El Ministro de Asuntos Exteriores Martín Artajo recibió a mediados de hoy a los periodistas y fotógrafos que habitualmente hacen información en este Departamento y que acudieron a saludarle y felicitarle con motivo del Nuevo Año.

El Sr. Martín Artajo, después de conversar amigablemente con los periodistas, hizo una exposición de la situación internacional, respecto a España, calificándola de muy optimista, pues cree que la violencia de los ataques de determinados sectores políticos de extranjero contra nuestra Patria habían pasado en estos seis meses transcurridos desde la terminación de la guerra y que podía mirarse con optimismo e porvenir.

Los periodistas se hicieron preguntas concernientes en cuanto a la situación de las relaciones con Francia, Italia, Inglaterra, EE. UU., Argentina, Venezuela, Chile, Brasil, Portugal y otros países, estado de las relaciones comerciales, nombramiento de Embajador, y representantes diplomáticos y otras, a las cuales el Ministro contestó confirmando la impresión optimista que dio al principio de su conversación, hablando en términos generales.

Respecto a Italia, dijo que mañana se firmará un acuerdo comercial hispano italiano en Roma.

Referente a la Argentina dijo que el trigo embarcado de trigo habían pasado durante dos semanas por una crisis, pero se debía a los conflictos interiores de aquel país, puesto que en el referido tiempo hubo huelga de obreros portuarios, que afectó a la carga de cereales en los barcos destinados a todos los países y no solamente al nuestro, pero esta situación había sido superada y actualmente existe otra vez la normalidad.

Añadió que España no tiene conflictos con ningún país. Finalmente invitó a los periodistas a una copa de vino español.— Cifra.

Cupón del Ciego

En el sorteo celebrado hoy ha sido premiado con 25 pesetas el núm. 991. Premios con 250 todos los terminados en 91.

Dice acerca de España un diplomático argentino

Barcelona.— El diplomático argentino y copropietario del diario «La Nación» de Buenos Aires, don Alfonso Drago Mitre, que llegó a Barcelona, ha sido cumplimentado por el Consulado General de la Argentina en Barcelona, Dr. Molina.

El señor Drago Mitre amplió sus anteriores manifestaciones a un redactor de la Agencia Cifra.

Afirmó, primeramente, que es la cuarta vez que visita España, habiendo hecho la última poco antes del Aizamiento, cuando ocupaba el cargo de agregado a la Embajada argentina en París.

Puso de relieve los fuertes lazos que unen a españoles y argentinos y el hondo afecto y admiración de sus compatriotas hacia la madre Patria.

España—dijo— es para nosotros una necesidad vital. Conocer a España significa, no más que menos, amar más, y al propio tiempo amar más intensamente a nuestra Patria; conocer a España es acercarse a la fuente de nuestra cultura y de nuestra civilización que, por encima de algunas otras influencias, es virtualmente española.

Sobre su actual visita a España, afirmó que ve a nuestro país profundamente transformado desde todos los puntos de vista, y muy particularmente en el aspecto social. La vida se desarrolla aquí muy agradable, a pesar de las dificultades propias de la última guerra.

Terminó sus declaraciones con encendidos elogios a Madrid y Barcelona, capitales que han adquirido un gran desarrollo.

Libros de Comercio

Cuentas corrientes.— Caja Mayor.— Diario. Tamaño 4.º— F6 leon.— Maquilla

Papejería y Librería José Tous.

En Nuremberg fué abordado el de las persecuciones religiosas

Uno de los documentos aportados por la acusación es una declaración jurada del Obispo de Innsbruck

Nuremberg.— El coronel Wheeler, al reanudar el proceso a las 10 de la mañana acusó a los nazis de haber perseguido a la Bibelforsche (investigadores de la Biblia), secta religiosa semejante a la de los testigos de Jehová.

Wheeler dice que los miembros de esta religión, cuando habían cumplido las sentencias y salían de las prisiones, eran detenidos de nuevo e internados a campos y por tiempo indefinido como prisioneros preventivos.

Al tratar de la supresión de las iglesias en los territorios ocupados y anexionados, Wheeler lee una declaración jurada del Obispo Paulus Ruesch, de Innsbruck, acusando a los nazis de haber suprimido inmediatamente después de la anexión de Austria, las publicaciones eclesiásticas, haber disuelto las organizaciones juveniles y haber cerrado las escuelas eclesiásticas.

El Obispo dice que el clero se opuso y siguió la gran ola de detenciones de Sacerdotes. Con tiempo fueron detenidos aproximadamente la quinta parte total de Sacerdotes. Se les prohibió a zsohh cmñh fog gfokgimñfrñ los mismos dar nada a extranjero

Notas varias del Extremo Oriente

Manila.— 2.500 soldados de EE. UU. que desean regresar a su patria han exteriorizado su protesta con una manifestación ante el Cuartel General del Ejército por las órdenes del Departamento de Guerra de Washington que reducen la repatriación de tropas de Ultramar.

Ayer la policía militar dispuso a dos mil soldados que se habían congregado con igual propósito.

En la manifestación de hoy habió un sargento y dijo venían con el propósito de protestar por el incumplimiento de todas las promesas que nos hicieron el Secretario de Guerra, Patterson y los demás jefes del Ejército.

Yokohama.— El teniente japonés Kei Yuri, jefe de la prisión de Yokohama ha sido condenado a muerte en patibulo por el Tribunal militar de EE. UU., una vez probada su responsabilidad en la ejecución de dos prisioneros de guerra de Estados Unidos.

El armado no negó que había presenciado la ejecución de uno de los soldados de EE. UU. a bayonetas, pero dijo que había permanecido con los ojos cerrados durante la brutal escena.

La riqueza marítima española en cifras

Madrid.— Más de 235 millones de pesetas oro ha percibido la marina mercante española por fletes y pasajes durante el año, mo año, según datos de la Dirección General de Aduanas.

De dicha suma corresponden 179.997.365 pesetas oro a las importaciones de 2.107.021 toneladas y de esta cifra fueron ingresadas, en divisas el equivalente a 2.239.143 pesetas oro.

En buques nacionales fueron exportadas 1.199.533 toneladas, por las cuales nuestra navegación ingresó 43.924.120 pesetas oro, de ella el equivalente pesetas 15.160.148 en divisas en el extranjero.

Vigo.— Las magníficas entradas de pescado en este puerto se cierran con la del mes de Diciembre, cuyo rendimiento es el siguiente:

2.769.231 kg. de pescado que fueron vendidos en la feria con un precio inicial de 10.963.442 pesetas por kilo de España.

Esta magnífica entrada redondea un total de año con una cifra que sobrepasa los 150 millones de pesetas, cantidad nunca igualada en el primer puerto

ros o trabajadores, a los presos. Un te fué detenido por dar de pan y una taza de holandeses hambrientos.

El Vicario Mr. Charpent fué puesto en libertad luego fué detenido y do en Noviembre de asiblemente a consecuencia complot contra Hitler del mismo año.

Los años treinta reñta los nazis se apodaron Claustros, Abadías, y otros edificios eclesiásticos cedieron a su clausura tapo sacó una por una las jas del Convento de la ción Perpetua en Innsbruck.

El obispo Raulus Ruesch, de Innsbruck, acusando a los nazis de haber suprimido inmediatamente después de la anexión de Austria, las publicaciones eclesiásticas, haber disuelto las organizaciones juveniles y haber cerrado las escuelas eclesiásticas.

Dice Wheeler que Sherman Gaulleier de Viena responsable de la persecución religiosa en Austria.

Arturito Pomar saldrá sábado para Londres

Madrid.— El próximo saldrá para Londres Arturito Pomar, campeón de España de ajedrez. Actuarán en el torneo cístico de la capital que se iniciará el lunes.

INSTITUCION DE DERECHO CIVIL

Roberto de Ruggieri. Obra en tres tomos. 1945. 120 pesetas. De venta en la librería

Diccionario Enciclopédico SALVAT

Costa de 12 tomos con 13.000 páginas. Mo'ografías.— Biografía.— Historia.— Ciencias.— Historia Natural.— Mitología.— Deportes.— Industrias, etc. Miles y miles de gacetas y m... AL CONTADO Y A... De venta en Librería

Palacio AVENID

JUEVES—ESTO La genialidad hispana los hermanos QUIN... En una lujosa película la dirección de LADISLAO VAD... CINC LOBIT Antonio CASAL Ana María CAMPO La producción nació que marca una nueva era de perfección interés

CINC LOBIT

Antonio CASAL Ana María CAMPO La producción nació que marca una nueva era de perfección interés

AMIANTOS SUMINISTROS FRAU Pza. San Antonio 18—19

¡YA VU LVEN DE NUEVO!!



RUTAS DE MARRUECOS

Un intento de forzar el derrocamiento de Franco producirá en España una nueva guerra civil

Nueva York.— La Asociación de Política Extranjera ha publicado un artículo diciendo que el intento de forzar el derrocamiento de Franco produciría en España una nueva guerra civil.

El artículo impresionó en los medios bancarios y comerciales.

En el citado artículo se subraya que Inglaterra se muestra reacia a romper con España, considerando que es necesarias las importaciones de frutas y materias primas españolas. Los Estados Unidos, aña de, no quieren otra guerra civil en España, que fortalecería a Franco a quien apoya el Ejército unido por la fuerza política y sin disidencias en las tropas. Una revuelta popular sería inútil.

Ceuta está aislada a causa de los temporales

Ceuta.— A consecuencia del furioso temporal de Levante, Ceuta está incomunicada con la Península desde hace varios días. Con la Zona del Protectorado lo estuvo durante dos días.

Por la violencia del viento y de las aguas se han registrado numerosos daños en la carretera, centro de la población y muy especialmente en algunas barriadas, donde gran número de viviendas quedaron destruidas.

LIRICO + BALEAR HOY

Andrés Harvey SE ENAMORA LEWIS STONE-MICKEY ROONEY JUDY GARLAND CECILIA PARKER-FAY HOLDEN DIRECTOR: GEORGE B. SEITZ

Un nuevo episodio de la "Familia Harvey" más divertido que todos los anteriores



VUELVE RAMBAL SABADO DIA 12, LIRICO